
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 35

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AVENTE AD OGGETTO: "RICHIESTA DI SPOSTAMENTO PULSANTE 
ATTIVAZIONE  VERDE  PER  ATTRAVERSAMENTO  PEDONALE  INCROCIO  VIA 
VENEZIA - VIA DELLE CAVE". APPROVAZIONE AI SENSI DELL'ART. 27, COMMA 2, 
LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  02.12.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Ferrari Mariano presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consigliereBridi Maria Cristina

e consiglieriCavalloro Silvia
Colista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Fait Daniela
Festini Brosa Gianni
Nucida Mirco
Pietroletti Giulia
Schuster Alexander
Tomasi Francesca
Vinti Lucia
Vitti Marino

Assenti: consigliereCaracristi Cristiano
e consiglieriPerotto Franco

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Guizzardi Maria Luisa.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

Premesso  che  il  Presidente  della  Commissione  di  lavoro  permanente  lavori  pubblici, 
mobilità  e attività  economiche ha presentato al  Presidente della  Circoscrizione un documento, 
datato 20 ottobre 2021 e assunto al protocollo n. 309051 di data 23.11.2021, ai sensi dell'art. 27, 
comma 2,  lett.  b)  del  Regolamento  del  Decentramento,  avente  ad  oggetto:  “Richiesta  di 
spostamento pulsante attivazione verde per attraversamento pedonale incrocio Via Venezia – Via 
delle Cave”;

dato atto che la consigliera Pietroletti illustra i contenuti del documento che, evidenziando 
la  pericolosità  dell’attraversamento pedonale sull’intersezione di  Via  delle  Cave -  Via  Venezia, 
chiede  se  sia  possibile  valutare  lo  spostamento  del  pulsante  di  chiamata  del  verde  in  una 
posizione più arretrata rispetto all’attuale;

sentito l’intervento del consigliere Dallapiccola che propone di integrare il documento con 
l’ulteriore richiesta, in caso di accoglimento, di aumentare i tempi per l’attraversamento pedonale;

ritenuto di fare proprio il documento e di porlo in votazione con l’integrazione proposta dal 
consigliere Dallapiccola;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico – amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
- il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
- il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 

136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

- il Regolamento del Decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d  e  l  i  b  e  r  a

1. di approvare il documento avente ad oggetto “Richiesta di spostamento pulsante attivazione 
verde per attraversamento pedonale incrocio Via Venezia – Via delle Cave”, che di seguito 
si riporta:

Premesso che:
- all’incrocio  di  Via  Venezia  con  Via  delle  Cave  è  posizionato  un  semaforo  per 

consentire  l’attraversamento  in  sicurezza  di  Via  Venezia  da  parte  dei  pedoni  e 
l’immissione dei veicoli da Via delle Cave su Via Venezia;

- il verde per dei pedoni si attiva con chiamata a pulsante posto sui pali di sostegno dei 
semafori;

- il  pulsante per la prenotazione del verde utilizzato dai cittadini sul lato ovest di Via 
Venezia è comodamente fruibile grazie alla presenza del marciapiede, mentre quello 
sul lato opposto risulta essere scomodo e potenzialmente pericoloso. Infatti si trova 
proprio a bordo della banchina stradale e lo stazionamento dei pedoni (in particolare 
con  passeggini  e/o  con  biciclette)  nel  momento  dell’utilizzo  non  può  escludere 
l’invasione della carreggiata stradale;

- gli abitanti del posto hanno evidenziato la criticità del posizionamento del pulsante di 
chiamata del verde per i pedoni sul lato Via delle Cave.
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Tutto ciò premesso e considerato

il Consiglio Circoscrizionale S. Giuseppe – S. Chiara

c h i e d e

al Sindaco e alla Giunta Comunale

─ di valutare lo spostamento (o l’integrazione) del pulsante di chiamata del verde che 
permette  l’attraversamento  pedonale  di  Via  Venezia  da  parte  degli  utenti  che 
scendono da Via delle Cave, in una posizione più arretrata rispetto alla posizione 
attuale, posta in prossimità del ciglio della strada, con la ricalibrazione dei tempi 
per l’attraversamento;

─ la  posizione  che  si  ritiene  possibile  è  all’altezza  e  in  prossimità  dello  spigolo 
dell’edificio contraddistinto dalla p.ed. 1831 o sul lato opposto, vista la presenza di 
un piccolo slargo;

2. di chiedere, ai sensi dell'art. 27 del Regolamento del Decentramento, risposta scritta entro 
trenta giorni.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Guizzardi f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  DI  SPOSTAMENTO 
PULSANTE  ATTIVAZIONE  VERDE  PER  ATTRAVERSAMENTO  PEDONALE 
INCROCIO  VIA  VENEZIA  -  VIA  DELLE  CAVE".  APPROVAZIONE  AI  SENSI 
DELL'ART. 27, COMMA 2, LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 11 (Bridi, Cavalloro, Colista, Dallapiccola, Fait, Ferrari, Pietroletti, Schuster, Tomasi, 
Vinti, Vitti)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 (Festini Brosa, Nucida)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 02.12.2021 la Segretaria circoscrizionale
Maria Luisa Guizzardi

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  DI  SPOSTAMENTO 
PULSANTE  ATTIVAZIONE  VERDE  PER  ATTRAVERSAMENTO  PEDONALE 
INCROCIO  VIA  VENEZIA  -  VIA  DELLE  CAVE".  APPROVAZIONE  AI  SENSI 
DELL'ART. 27, COMMA 2, LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 02.12.2021 la Segretaria circoscrizionale
Maria Luisa Guizzardi

(firmato elettronicamente)
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